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Prot.n. 14238/2013

Del 30/9/2013
All’OIV
c.a. Dott. Vito Piccinni 
OGGETTO: TRASPARENZA – MONITORAGGIO AL 30 SETTEMBRE- RELAZIONE 
In merito alla scheda riassuntiva sul monitoraggio trasparenza si precisa quanto segue: 
PAGAMENTI: i documenti non sono presenti in quanto non ricorre tale fattispecie.
SOCIETA' /ENTI CONTROLLATI: 
il documento è presente in amministrazione trasparente/società partecipate .  I dati sono aggiornati ogni semestre. Sono completi.  Per ogni altra informazione sulle società è stato creato  il link  al sito delle singole società. 
ATTIVITA' E PROCEDIMENTI: il documento è presente in amministrazione trasparente/procedimenti
l'elenco dei procedimenti contiene la definizione organizzativa del responsabile di procedimento e il nome e cognome, che è però da aggiornare a seguito anche di avvicendamento nelle responsabilità dei servizi ;  nelle pagine descrittive degli uffici e servizi e nell'organigramma sono reperibili i dati telefonici o di indirizzi e-mail.
Per i procedimenti ad istanza di parte: le informazioni sono presenti (per quasi tutti i procedimenti) ma in sezioni a parte, raggiungibili dagli uffici e servizi e non direttamente collegate con l'elenco dei procedimenti. Si sta valutando se creare i link ai singoli servizi, eventualmente.
ALTRI CONTENUTI - ACCESSO CIVICO: questa parte non è stata ancora compilata (stiamo creandola) ma le informazioni richieste (resp trasparenza- il segretario generale  e responsabile che sostituisce i responsabili in caso di inerzia o ritardo) –  sono contenute - in amministrazione trasparente/disposizioni generali con la relativa delibera di giunta comunale di approvazione programma trasparenza e di individuazione.
SERVIZI EROGATI: i servizi a domanda individuale sono presenti in Amministrazione Trasparente/Bilancio, nel consuntivo 2012. Non sono reperibili all'interno dell'ente attualmente dati che consentano di rilevare i tempi medi; ci si organizzerà nel corso dell'anno in tal senso a livello di controllo di gestione.

Si precisa che i dati sono in formato pdf.

 Si resta a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti e si porgono distinti saluti

Il Segretario Generale

Responsabile per la Trasparenza 
(dott.ssa Rita Petrucci) 
Via S.Donato, 199 - 40057 Granarolo dell’Emilia (Bo) - tel. 051/6004111 - fax 051/6004213 C.F. 80008270375 P.I. 00701911208

www.comune.granarolo-dellemilia.bo.it
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